# 关注"五一"小长假

## "五一"我在岗

"五一"小长假,在大家出门旅游或与亲朋好友欢聚时,仍有许多人坚守工作岗位,默默保障着城市的正常搏动。让我们一起 走近坚守岗位的劳动者,听他们诠释"劳动最光荣"。

中铁建集团自贸港旅游航空总部项目总工程师左俊:

# 工地过节,为三亚建设添砖加瓦



左俊(右)与同事认真检查施工情况。本报记者 李学仕 摄

4月29日,"五一"小长假的第 一天,中铁建设集团有限公司自贸 港旅游航空总部项目总工程师左 俊在项目工地上忙碌如常。

"今天的施工计划主要有 A2 号楼14层梁板钢筋验收、浇筑; A1号楼12层梁板钢筋绑扎,为5 月3日完成浇筑做好准备,2、3层 隔墙板安装、地下负一层内墙抹 灰"……这是左俊开工的第一件 事,组织值班成员交待当天重点工 作事项和重点盯控事项、重要部 位,组织进行班前交底。

今年是左俊从湖北老家来到 海南的第八个年头。去年初,左俊 接手自贸港旅游航空总部项目,从 方案图纸到现场施工过程,从技术 指导到后期质量监控、安全管理等 等,事无巨细,每天扑在项目一 线。这不,刚安排完一天的工作, 他转眼又跟几位同事爬上A2号楼 14 层作业面检查施工进展。

"准备要浇筑了,又是一个不 眠夜。"左俊说,为保障混凝土浇筑 一气呵成,他们一般会采取24小 时不间断施工作业,每到这个时候 项目部管理人员也会同工人们坚 守一线。为抢抓工期,在酷暑来临 之前,项目每天早上6点开工,中 午11点到下午1点午休,下午6点 正常下班后,有些工序还要加班作 业。"趁着天气还比较舒适的时候, 多抢一点是一点。"

左俊介绍,为了抢时间,由公 司统筹资源配置和管理,确保建设 材料、劳务资源能够充足及时到 位,为项目建设全周期过程提供支 持。"工程建设不仅依靠科学合理 的工作方法,最重要的是安全保 障,安全永远都是第一位。"他说,

根据各级安全施工标准化管理要 求,劳务人员进场必须要经过安全 培训、签订安全管理协议,项目管 理上要提前对他们进行安全教育 宣贯,日常工作中还要加强监督巡 查,及时发现并制止不规范、不安 全行为。项目还通过开展各种活 动强化思想意识、规范施工管理, 并于去年获评"三亚市安全文明标 准化工地"。

"作为项目总工程师,责任使 然,需要我在施工现场;作为'青年 突击队'的一员,在假期坚守岗位 也义不容辞。"左俊说,在三亚的一 年多时间里,他带领团队开展创新 创效活动、参加抗疫志愿者活动, 援建方舱医院、方舱实验室等等, 觉得自己和三亚之间多了一份共 情,更想要为这座城市的建设贡献

# 三亚交警樊攀:越是假期越忙碌 车水马龙我"导流"



樊攀(右)帮助系好安全头盔。本报记者 **赵庆山** 摄

骄阳烈日下,执勤十字街口,挺 拔的身影是他;车水马龙中,主动 伸出援手,为群众撑伞的是他;护 学岗上,守护孩子们安全出行,挥 汗如雨的是他……他就是三亚交警 天涯大队河西中队长樊攀,"五一" 小长假,他将一直坚守工作岗位, 做好群众出行路上的守护者。

4月29日是"五一"小长假第一 天,樊攀早早来到河西交警岗亭,开 始一天的值守。烈日炎炎下,樊攀 认真疏导交通劝导行人,一行行汗 水从脸颊上滴下,后背也很快被汗 水浸湿,但他站姿笔挺,车辆行人在 他的指挥下,顺畅有序地通过路口。

'假期反而是最忙的时候,我 们全员在岗不休假,能守护百姓出 行安全,再苦再累都值得。"樊攀 说,河西中队辖区内有12个社区、 28个红绿灯,商场、市场、医院多, 适逢假期车流人流密集,他与同事 的工作更加紧张忙碌,从早上7点 到岗,一直忙到晚上11点才能稍 作休息。"孩子放假也只能待在家 里,我还欠孩子一个旅行。'

在同事们眼里,樊攀不仅是工 作上的"拼命三郎",也是救助群众 的"及时雨"。有一次樊攀在开展 路面巡逻时,发现一辆两轮电动自 行车横倒在路面,一名男子受伤倒 地。当时正值午后,地表温度高, 樊攀担心伤者被高温地面灼伤,又 不敢贸然移动他,便找来雨伞给伤 者撑起一片阴凉。120 救护车赶 到现场后,樊攀积极帮助医护人员 将伤者抬上担架,送往医院救治。 当天通过大量走访排查,樊攀很快 就找到了肇事车辆。

就在前段时间,陵水的易先生 不小心被毒蛇咬伤,由于陵水没有 抗毒血清,易先生立即前往三亚救 治。危急时刻,他向三亚交警求 助,樊攀立即安排警车鸣笛护送、 引导,快速将伤者送到医院。

为了整治学校周边交通秩序, 消除安全隐患,樊攀主动联合政府 相关职能部门、居委会、学校等,通 过充分发掘周边潜在道路资源,统 筹调控动态交通与静态交通,完善 交通软、硬件设施,优化交通组织, 探索"家校警"护学共治、成立护学 小交警巡逻队等一系列精细化管 理措施,破解了校园周边交通难 题,给了孩子们爱的呵护。

## "五一"活动

#### 三亚国际免税城:

# 明星进店互动体验丰富多彩

份,倩碧、莱珀妮、梅森马吉拉、潘海 感。此外,作为五月"听见·爱的声 商品及高质量体验。 利根等一众高颜值、强交互的品牌 陆续登陆三亚国际免税城,同时王 源、彭于晏、苏翊鸣等文体明星陆续 亮相品牌线下活动,融合艺术美学、 创意互动为一体的活动内容不断为 消费者带来全新购物体验。

"五一"前夕,徕卡限时影像空 间、阿玛尼快闪店、雅诗兰黛快闪 店、修丽可快闪店陆续进驻,新一 轮满赠礼遇、组合折扣、明星进店、 互动体验将在浪漫5月与消费者正 音"系列活动首场内容,4月29日 至5月3日,三亚国际免税城开启 "万事 Relax 五一放轻松"主题活 动,从线下清新治愈空间到线上宣 传互动形式,通过多渠道传递假期 治愈能量。

三亚国际免税城相关负责人 表示,为满足"五一"小长假消费者 旅游购物需求及品质服务保障,免 税城开展了精准化安全生产检查、 服务岗前培训、货量盘点补充等保

本报讯(记者 李少云)进入4月 式见面,持续提升免税购物新鲜 障内容,确保消费者享受到高品质

在"五一"小长假对客服务方 面,免税城也积极开展相关规划工 作,4月29日起将在A/B区一层和 三层分别增设5个"爱心服务点 位",为进店消费者提供茶水、咖 啡、小食等服务,同时还将为小朋 友准备小礼品。此外还将通过增 设超200个寄存位、开设临时休息 区、增加电瓶摆渡车接驳频次等服 务,确保为消费者提供一个贴心、 舒心及安心的高端购物环境。

# 三亚・亚特兰蒂斯:

# "双重欢庆"布满"幸运盲盒"

本报讯(记者 李少云)中华老 亚特兰蒂斯水世界"粉色之夜",现 厅428斤金枪鱼开鱼仪式,粉色之 夜庆典宏伟壮观的无人机和烟花 表演……4月28日晚,三亚·亚特 兰蒂斯以一场精彩纷呈的五周年 庆典系列活动,拉开了"五一"市场 的序幕,为三亚旅游增添新玩法、 注入新活力。

三亚·亚特兰蒂斯五周年庆典 恰逢"五一"小长假前夕,酒店预订 量持续攀升,宾客在"双重欢庆"期 间可体验到一连串特色活动。在

字号餐饮品牌松鹤楼开业,自助餐 场乐队、舞蹈表演传递出奔放的热 带风情,粉色烟花将整个水世界笼 罩在梦幻浪漫之中;"快跑鸭和它 的朋友们"齐聚亚特兰蒂斯水世 界,与宾客一同漂流在河中;失落 的空间水族馆中布满了水下盲盒, 邀请宾客来一场激动人心的水下 寻宝,开启幸运假期。

> 据了解,三亚·亚特兰蒂斯开业 五年创造出诸多亮眼成绩。截至 2022年,接待人次超过2056万,总 营业额超过56.2亿元人民币。

# "五一"小长假菱丽图鉴



▲凤凰机场:4月29日,刚下飞机的游客在三亚凤凰国际机场"海洋之眼' 前欣赏海底世界和"美人鱼"表演。 本报记者 袁永东 摄



▲三亚海昌梦幻海洋不夜城:4月29日,三亚海昌梦幻海洋不夜城,游客在幻境空间馆 观看《穿越侏罗纪》3D影像。 本报记者 陈聪聪 摄



上游 项客 ◀ 蜈 蜈 本报 洲 报记者 岛岛旅 游4 陈聪聪 区体: 验 摄水



具日 松 松鹤楼入 格 报,开业 ·业表: 陈聪聪



本报记者書 有袁永东 Z 时文化旅游 4月29日 海区拍 员 **陈文武** 阳照。

# 深入学习宣传贯彻党的二十大精神

### 深入学习宣传贯彻 党的二十大精神 加强新时代民营经济 统战工作

本报讯(记者 黄世烽 实习生 郑慧婷) 近日,市委统战部举办"深入学习宣传贯彻党 的二十大精神,加强新时代民营经济统战工

会议指出,党的二十大为新时代新征程 党和国家事业发展、实现第二个百年奋斗目 标指明了前进方向、确立了行动指南,要牢牢 把握党中央关于民营经济的战略部署,充分 认识做好新时代民营经济统战工作的重要意 义,坚持"信任、团结、服务、引导、教育"的工 作方针,采取多方式组织理论学习、多途径加 强理想信念教育、多形式开展共识教育,坚定 广大非公有制经济人士感党恩、听党话、跟党 走的决心,把党的二十大和全国两会精神转 化为推动三亚民营经济发展的强大动力。

宣讲会上,海南大学教授蔡东宏围绕学习 宣传贯彻党的二十大精神,习近平总书记在 全国政协十四届一次会议民建、工商联界委 员联组会上的重要讲话,《中国共产党统一战 线工作条例》《关于加强新时代民营经济统战 工作的意见》,系统讲解了党和国家关于促进 民营经济发展的有关政策法规,引导民营经 济人士进一步坚定发展信心,推动创新发展。

市促进民营经济发展联席会议成员单位 领导和联络员、全市统战系统各单位机关干 部、各行业协会商会负责人及民营经济人士 代表等160余人参加活动。

#### 文明旅游

### 用文明旅游 呵护三亚美丽风景

本报讯(记者 胡拥军)4月29日,"五一" 小长假第一天,记者走访三亚旅游景区、酒店 等接待单位时发现,市民游客践行文明旅游 理念,自觉遵守秩序、爱护环境卫生,不喧哗 不吵闹,共同绘就节日"文明旅游"风景线。

来自江苏南京的游客张自峰告诉记者 "五一"假期到来前他和朋友自驾来三亚,这里 给他留下两个非常深刻的印象,一是风景美, 山绿、海蓝、河清;二是城市干净,人也好客。

张自峰觉得文明旅游不是套话,比如自 驾时遵守交通法规,在一些开放式景区行驶 时不随意停车,防止阻挡其他后续车辆。行 车中不接打电话,不随手向窗外扔杂物垃 圾。停放车辆服从停车场管理人员指挥,不 妨碍其他车辆进出等。

近几年,三亚全市旅游接待饭店一直在 推广"双减双升"行动,即通过减少宴会菜品 数量、减少菜品份量,提升菜品质量、提升餐 饮服务质量等方式,杜绝浪费。来自呼和浩 特的客人刘敏表示,作为游客,出游就餐要摒 弃"爱面子""讲排场"的陋习,树立厉行节 俭、反对浪费的观念,按需点餐、按需取餐、 少量多次,自觉践行"光盘行动",剩菜剩饭 打包带走,杜绝舌尖上的浪费。

为进一步提升全市文化和旅游服务质 量,提高市民和广大游客的满意度,"五一' 期间,三亚大力开展文明旅游志愿引导服务, 以"文明在行动·满意在三亚"为主题,营造 文明旅游氛围,通过创建文明旅游示范单位, 打造志愿服务品牌,壮大旅文志愿服务队伍, 提供全方位咨询服务。

"今天和小伙伴一起来玩,这里环境优 美、空气清新,大家遵守规则,道路上也没有 垃圾、纸屑等,我们很开心。"在大小洞天景 区,小游客邹沅霖说道。

#### 长丰公司多举措 确保全市天然气供应 服务热线:0898-88238777

本报讯(记者 黄世烽 实习生 郑慧婷) "五一"期间,三亚长丰海洋天然气供气有限 公司(简称"三亚长丰公司")将多措并举确 保全市天然气正常供应。

记者从三亚长丰公司获悉,一方面,该公 司将认真落实应急气源储备和供应。"五一" 小长假前,该公司与上游供气单位已做好沟 通,确保节日期间气源正常供应。同时,为保 证应急供气,该公司在海棠湾和鸭仔塘建有 两座LNG应急储备气站(第一气源站、三亚 门站应急气源站)。另一方面,该公司将严 格执行安全值班制度,对重要燃气场站24小 时值班值守、抢险抢修人员24小时待命,以 确保及时、安全处置各类突发事件。

"小长假期间,无论您外出游玩或居家休 闲,请务必关注燃气安全,保障您及社会的公 共安全。"三亚长丰公司相关负责人提示,使 用燃气一定要做到"人离、火灭、阀关严"。如 长期外出,关闭表前阀、灶前阀及灶具阀门。 要特别注意排气通风,使用燃气后、临睡前、 外出时不要门窗紧闭,保持厨房、燃气具周围 良好通风。经常检查燃气具胶管连接处,查 看是否用管卡固定及胶管是否老化、开裂,如 果发现此类情况,及时修理,防止漏气。

如居民发现有天然气漏气等情况,要立即 关闭表前阀,同时迅速开门窗通风,不要开关 任何电器,到户外拨打燃气抢险电话: 0898-88277564。三亚长丰公司服务热线: 0898-88238777;投诉电话:0898-88264590。